

## РАСПИСАНИЕ ВСТРЕЧ

Знакомим с расписанием встреч первого этапа соревнований финального турнира десятого чемпионата мира по футболу. Кстати, поединки будут проходить в Гамбурге, Западном Берлине, во Франкфурте-на-Майне, Дортмунде, Гельзенкирхене, Дюссельдорфе, Ганновере, Мюнхене, Штутгарте.

Публикуем даты матчей: первая группа — 14. VI — ФРГ — Чили и ГДР — Австралия. 18. VI — Чили — ГДР и Австралия — ФРГ. 22. VI — Австралия — Чили и ГДР — ФРГ; вторая — 13. VI — Бразилия — Югославия. 14. VI — Заир — Шотландия. 18. VI — Югославия — Заир и Шотландия — Бразилия. 22. VI — Заир — Бразилия и Шотландия — Югославия; третья — 15. VI — Швеция — Болгария и Уругвай — Голландия. 19. VI — Голландия — Швеция, Болгария — Уругвай. 23. VI — Болгария — Голландия — и Швеция — Уругвай; четвертая — 15. VI — Италия — Гаити и Польша — Аргентина. 19. VI — Гаити — Польша и Аргентина — Италия. 23. VI — Аргентина — Гаити и Польша — Италия.

*Зарубежный калейдоскоп*

### МЕЦЕНАТЫ И ПРЕМИИ

Австралийский футбол впервые участвует в финальной части первенства мира. Может быть поэтому в Австралии сейчас значительно возрос интерес к этому виду спорта.

Сборная команда обрела уже мецената: один крупный про-

мышленный концерн обещает премировать каждого игрока за выигрыш в первом матче с командой ГДР двумя тысячами долларов. За ничью будет выплачено вдвое меньше. Кроме того, концерн обещает добиться премии игрокам и от футбольного союза Австралии.

### КЛУБ БОМБАРДИРОВ

Редакция чехословацкого еженедельника «Гол» учредила по типу нашего «Футбола-хоккея» «Клуб бомбардиров». Его членом становятся футболисты, забившие в матчах чемпионата страны сто и больше мячей.

Возглавил клуб бывший нападающий пражской «Славии» Йозеф Бидан. На его счету — 218 мячей. Затем идут Вицек — 174, Клоз — 168, Л. Павлович — 164, Адамец — 157, Копецкий — 156, Пешек — 149, Неедлы — 148, Шерер — 128. Пажицки —

123, Машек — 121, Брайн — (Бельгия) — 120, Кадраба — 117, Пуч — 116, Сильный — 113, Хемлый — 112, Крижак — 110, В. Брадач и Моравчик — 109, А. Хайек — 106, Свобода — 101, Чен — 100.

Из выступающих ныне на футбольном поле лучшим бомбардиром является Йозеф Адамец («Спартак», Трнава). Ближайшими кандидатами в члены клуба являются Штраус (Кошице) — 97 мячей и Штрунц (Пльзень) — 83 мяча.

### ОТКРЫТИЕ ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНА 1974 ГОДА СОСТОИТСЯ В ПЯТНИЦУ, 12 АПРЕЛЯ, В 18 ЧАСОВ

В этот день перед трибунами центрального стадиона «Метеор» торжественным маршем пройдут ветераны футбола нашего города, судьи, юные спортсмены группы подготовки «Днепра», команды коллективов физкультуры.

Затем будет поднят флаг XXXVI чемпионата страны и на зеленое поле выйдут футболисты «Днепра» и кишиневской команды «Нистру» — новичка высшей лиги. Зрители станут свидетелями интересного матча.

Начало игры — в 18.30.

Пресс-бюро стадиона «Метеор»  
Комиссия по агитации и пропаганде областной федерации футбола.  
Ответственный за выпуск А. Косый.

БТ 25272. Подписано к печати 1. IV 1974 г. Заказ № 5449. Тираж 3000. Цена 5 коп.  
Городская типография № 3. 320002, г. Днепропетровск, ул. Фрунзе, 6.



Днепропетровский  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
«МЕТЕОР»

(ул. Большевикская, 1)

СУББОТА

6

АПРЕЛЯ 1974 года

КУБОК  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
1/8 ФИНАЛА

ВСТРЕЧАЮТСЯ:  
«ДНЕПР» —  
(Днепропетровск)  
ЦСКА  
(Москва)

# ФУТБОЛ

НАЧАЛО ИГРЫ В 17.00

## НАШ СОПЕРНИК — ЦСКА

Кубковая судьба свела сегодняшних соперников впервые. Напомним любителям футбола, что за два года пребывания в высшей лиге «Днепр» встречался с ЦСКА четырежды. Три матча наши земляки выиграли — 2:1, 4:1 и 5:3 (0:0) и одну проиграли — 0:2. Мячи армейцам Москвы забил с игры: Поркуян — 2, Христьян — 2, Евсеенко и Лябик. У москвичей два гола в Днепропетровске забил В. Дорофеев.

Прошедший сезон был не очень удачным для ЦСКА: команда, как известно, опустилась с 5-го на 10-е место. Видимо этим следует объяснять смену руководства и приглашение на ключевые позиции таких футболистов, как В. Папаев («Спартак»), С. Морозов («Заря»), Ю. Смирнов («Торпедо»).

Из игроков прошлого года основного состава ушли защитник В. Кисляков и полузащитник Ф. Хисамутдинов. Оба они вернулись в «Кайрат».

До кубковых игр армейцы столицы участвовали в московском турнире по мини-футболу, где уступили первое место лишь по соотношению забитых и пропущенных мячей, выезжали на товарищеские встречи в Ирак. Соперником ЦСКА в первом официальном матче был «Спартак» (Нальчик). Это была встреча 1/16 финала розыгрыша Кубка СССР. Футболисты армейского клуба действовали не лучшим образом, и матч завершился вничью — 0:0. В ответном поединке молодой бомбардир В. Козловских и Б. Копейкин сумели забить соперникам два мяча и вывели ЦСКА в число шестнадцати соискателей хрустального приза.

Кто победит сегодня?

Нет сомнения, что армейцы Москвы приложат все усилия для того, чтобы поломать плохую для них традицию (они дважды начинали сезон на «Метеоре» и оба раза проигрывали). Тем более, в составе ЦСКА будет немало новых футболистов, над которыми не довлеет комплекс проигрыша «Днепру».

## Составы команд:

### «ЦСКА»

1. В. Астаповский
2. В. Уткин
3. В. Бабенко
4. М. Плахетко
5. В. Капличный
6. С. Шлапак
7. В. Дорофеев
8. В. Козловских
9. В. Федотов
10. В. Поликарпов
11. В. Теллингер

Старший тренер: мс. В. Агапов.

Тренеры: змс А. Гринин и змс А. Шестернев.

О возможных изменениях в составах сообщит радио стадиона и световое табло.

### «ДНЕПР»

1. Л. Колтун
2. В. Федоренко
3. П. Найда
4. Н. Богданов
5. Ю. Ковба
6. А. Гринько
7. Р. Шнейдерман
8. С. Евсеенко
9. П. Слободян
10. А. Христьян
11. В. Поркуян

Старший тренер и зтр. Уз. ССР, мс В. Каневский.

Тренеры: И. А. Чупенко и А. А. Белолюбский.

## СЕГОДНЯ В 1/8 ФИНАЛА ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Спартак» (Москва) — «Торпедо» (Москва)

«Кайрат» — «Заря»

«Аралат» — «Нефтчи»

«Шахтер» (Донецк) — СКА 2:0 (Ростов-на-Дону)

«Черноморец» — «Динамо» (Тбилиси) 0:2

«Динамо» (Москва) — «Зенит» 3:1

## Рекорд „Днепра“

Забив пять мячей в ворота куйбышевских «Крыльев Советов» (Слободян — 2, Поркуян, Евсеенко и Гринько), футболисты «Днепра» установили рекорд кубковых поединков 1974 года. В ответном матче они, правда, уступили волжанам, но по итогам двух поединков вышли в 1/8 финала.

Наши земляки начали подготовку к сезону — 74 одними из первых в стране. Сначала они тренировались в зале, затем выехали в Сочи, где провели несколько контрольных тренировочных матчей.

В прошлом году «Днепр» выступил в розыгрыше Кубка СССР удачно: он уступил лишь в полуфинале будущему обладателю хрустального приза — «Аралату».

### АГАПОВ, ГРИНИН, ШЕСТЕРНЕВ

Старшим тренером ЦСКА в 1974 году назначен мастер спорта СССР Владимир Агапов. Болельщики со стажем, безусловно, хорошо помнят этого футболиста.

Он родился в 1933 году. В армейский клуб В. Агапов пришел из московского «Спартака» в 1955 году и в первый же сезон забил соперникам 7 голов, стал героем финального матча розыгрыша Кубка СССР, забив динамовцам столицы два мяча.

Вскоре В. Агапов стал одним из ведущих форвардов ЦСКА. Он выступал за родной клуб шесть лет — с 1955-го по 1960-й год и в 86 матчах первенства страны забил 20 мячей, входил в сборную СССР.

Последние годы В. Агапов тренировал различные армейские команды.

Алексею Гринину 55 лет. Он заслуженный мастер спорта, один из знаменитой пятерки нагадающих ЦСКА 40-х годов. Соратник Федотова, выступал за свой клуб с 1939 по 1952 год.

Пятикратный чемпион СССР, трехкратный обладатель Кубка страны. Неоднократно избирался капитаном команды.

Длительное время А. Гринин работал в группах подготовки ЦСКА, а сейчас он один из тренеров родной команды.

Альберт Шестернев еще совсем недавно был капитаном ЦСКА и сборной СССР, одним из лучших защитников Европы. Ему 33 года. Игра «Ивана Грозного», как окрестили А. Шестернева иностранные журналисты, всегда отличалась надежностью, великолепным чувством позиции, скоростью.

Ныне заслуженный мастер спорта А. Шестернев — тренер ЦСКА.

### ПОЛВЕКА

### В БОРЬБЕ ЗА КУБОК

Первый розыгрыш Кубка СССР состоялся, как известно, в 1936 году. Армейцы Москвы выступили в нем неудачно: они дошли только до 1/16 финала. Зато в следующем году ЦСКА сошел с «кубковой тропы» лишь в полуфинале. В предварительных играх армейцы установили рекорд по забитым мячам, который держится до сих пор: они победили вологодский «Локомотив» со счетом 11:1.

За полувековую историю существования клуба ЦСКА четырежды — в 1945, 1948, 1951 и 1955 гг. становился обладателем Кубка Советского Союза и еще дважды — в 1944 и 1967 гг. был финалистом в борьбе за хрустальный приз.

В 1945 году армейцы выиграли в финале у московского «Динамо» — 2:1.

В 1948 году ЦСКА победил в финале спартаковцев Москвы — 3:0 (В. Соловьев — 2, В. Николаев).

В 1951 году соперником армейцев Москвы в финале Кубка страны была команда г. Калинин. Победили более опытные москвичи — 2:1 (В. Соловьев и А. Гринин).

В 1955 году кубковая судьба вновь свела в финале ЦСКА и динамовцев столицы. И снова победили армейцы — 2:1. Любопытно, что оба гола у них забил нынешний старший тренер — мастер спорта Владимир Агапов (один — с пенальти).

В 1944 году ЦСКА футболисты уступили в финале «Зениту» — 1:2, а в 1967-ом — московскому «Динамо» — 0:3.